



# 两岁娃特重度烧伤,手术急需A型血

## 孩子一家来自农村生活拮据,后续植皮和手术还需巨额费用

**壹点帮**

报料平台:齐鲁壹点情报站  
报料热线:13869196706

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 焦守广 实习生 王钟玉

对于邹平县的王先生来说,真想忘掉6月4日的那一幕:2岁的女儿浑身上下布满火苗,衣物被烧伤的肌肤粘在身上,痛苦地躺在地上。

这场意外,令小鑫雨全身60%特重度烧伤,24小时戴着呼吸机以维持生命。据了解,小鑫雨需要多次手术,用血量非常大,急需A型血。

6月4日这天,王先生像往常一样下班回到家,房间里突然传出两岁小女儿鑫雨的哭声,他急忙进屋查看,却让映入眼帘的一幕惊呆了,女儿浑身上下布满火苗,衣物已经被烧伤的肌肤粘在身上,痛苦地躺在地上。王先生急忙把女儿身上的火苗扑灭,开车带女儿来到当地县医院。

医院对鑫雨进行了抢救之后,建议王先生一家带女儿到济南解放军第九六〇医院做进一步治疗。面对鑫雨全身皮肤大面积烧伤,九六〇医院的医生将鑫雨烧伤部位皮肤切开,烧伤皮肤处理之后,王先生又带鑫雨转到济南市中心医院进行手术,济南市中心医院的诊断结果为全身60%的特重度烧伤、吸人性损伤、低血容量性休克、呼吸衰竭,住进ICU病房直到今天,鑫雨的情况才终于稳定下来,达到手术标准。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了解到,小鑫雨一家来自农村,生活拮据,小鑫雨的妈妈和哥哥二级智力残疾,两岁的小鑫雨漂



受伤前的小鑫雨非常可爱。 受访者供图

亮可爱,却不得不24小时戴着呼吸机以维持生命。据医生介绍,保守估计后续植皮和多次手术至少需要100万元的费用。

9日上午,小鑫雨被推入了手术室,要进行7个小时的清创手术。小鑫雨的爸爸妈妈坐在手术室门口的楼梯上,无力地等待着手术结束。与记者交谈过程中,小鑫雨的妈妈便抑制不住悲伤的情绪,小声抽泣起来。王先生则木然地低着头说,“孩子具体怎么烧伤的我现在也不知道,只希望孩子能挺过来”。每当手术室有人进出的时候,他便急忙回头看。

从来到济南市中心医院,小鑫雨的父母只有从ICU到手术室电梯的路上看了一眼孩子,因为重症监护室不允许陪护,他们只有等在门口等医生通知需要准备

什么,需要在通知书上签字。

因为吃不好睡不好,王先生今天上午还出现了短暂的供血不足和左臂血栓,旧疾动脉硬化也有复发迹象,医生建议王先生住院治疗,王先生拍了CT还没拿到结果,“我现在啥也顾不上了,就等着孩子能平安地从手术室出来。医生说做好心理准备,孩子不一定能挺过来”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,小鑫雨还需要多次手术,用血量非常大,急需A型血。济南市中心血站负责人说,血液目前比较紧张,用血需要医院向血站申请,情况紧急的话可以走紧急供血流程。

在此我们也呼吁大家,为小鑫雨献出一份爱心,让爱心接力,为小鑫雨增添一份生的希望。如

果您是A型血的朋友,可到济南市定点献血点献血。如果你想为孩子献爱心,请扫描文末二维码了解捐献方式。

以下为定点献血点,献血时给工作人员说明,您是为济南市中心医院患者王鑫雨小朋友献血。

济南市血液供保中心献血屋:市中区经六路127号,8:30-17:00

☆泉城广场西北角爱心献血屋:趵突泉东门对面泉城广场西北角,9:30-16:30

☆泉城广场南侧献血车:泉城广场南入口喷泉南侧,9:30-16:30

☆世茂爱心献血屋:泉城路县西巷路口东北角,9:30-16:30

槐苑广场献血屋:槐荫区槐苑广场内,9:30-16:00

☆洪家楼大润发献血屋:历城区花园路洪家楼大润发,9:30-16:30

高新区献血屋:高新区苏宁易购店,9:30-16:30

章丘区献血屋:章丘区人民医院内,10:00-16:00

平阴县献血屋:平阴县中医院院内,9:30-15:30

莱芜区加州步行街献血屋:莱芜区凤城西大街与胜利南路交叉路口东北角

莱芜区工行小广场献血屋:莱芜区鲁中东大街与文化路交叉路口东北角

注:带☆的地点离济南市中心医院较近。



了解  
捐献  
方式

淄博常住人口470万

10年间增长3.83%

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张文珂

6月9日上午,淄博市政府官网发布淄博市第七次人口普查数据。数据显示,全市常住人口为4704138人。与2010年第六次全国人口普查的4530597人相比,10年共增加173541人,增长3.83%,年平均增长率为0.38%。

从各区县角度看,8个区县及3个功能区中,人口超过50万人的有4个,在50万人至30万人之间的有4个,少于30万人的有3个。其中,淄川区、张店区、临淄区、桓台县、沂源县占全市人口比重超过10%。

淄博主城区(张店区、高新区、经开区)总人口为131377人,占全市人口规模的27.93%,主城区首位度进一步凸显。

淄博市人口性别构成中,男性人口为2362283人,占50.22%;女性人口为2341855人,占49.78%。总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为100.87,与2010年第六次全国人口普查相比提高0.23个百分点。11个区县中,总人口性别比在100以下的区县有2个,在100至102之间的区县有6个,在102以上的区县有3个。

淄博市人口年龄构成:0-14岁人口为700495人,占14.89%;15-59岁人口为2910484人,占61.87%;60岁及以上人口为1093159人,占23.24%,其中65岁及以上人口为775957人,占16.50%。与2010年第六次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重提高0.31个百分点,15-59岁人口的比重降低8.55个百分点,60岁及以上人口的比重提高8.24个百分点,65岁及以上人口的比重提高6.48个百分点。

11个区县中,15-59岁人口比重在60%以上的区县有7个,65岁及以上老年人口比重超过14%的区县有9个。

## 泰山区社区戒毒 社区康复工作持续向好

近年来,泰山区禁毒委员会不断推动社区戒毒社区康复工作提档升级,全面落实禁毒专职社工工资和社会保障,加强禁毒专职社工的招录、培训,通过加大对社区戒毒社区康复工作人力、物力和资金的投入,推进社区戒毒社区康复工作整体发展,社区戒毒社区康复成效逐年显现。王晶

### 加强禁毒防诈骗宣传工作

泰安市公安局岱岳分局禁毒大队在“我为群众办实事”实践活动中,联合各镇街充分发挥各宣传阵地的教育作用,利用宣传栏、横幅标语等对辖区居民进行禁毒+反诈教育;同时,组织民警深入各人流密集场所,对居民进行生动、科学的禁毒+反诈宣传教育,为辖区居民营造一个健康安全的生活环境。 张兆新

贯彻习近平法治思想  
锻造新时代政法铁军

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 崔岩  
通讯员 张照利 孙海东 徐畅

### 早产儿患脑瘫 引来医患纠纷

前期,省政法队伍教育整顿第九指导组(泰安)接到东平县沙河站镇村民乔某的举报,称其妻胡某2016年12月份在东平县某医院产下一对龙凤胎,均为早产儿,后男孩出现高烧等情况被诊断为脑瘫。胡某夫妇认为医院存在责任,起诉至县法院要求赔偿。但该医院对司法鉴定不认可,于今年3月份提起行政诉讼,因此东平县法院中止了案件审理。患儿的父亲乔某对案件中止审理不满,以案件审理周期过长,导致生活、医疗困难。于是乔某向指导组举报,要求督促县法院尽快审理。

### 车牌被套牌 揪出幕后犯罪团伙

据了解,第九指导组驻点指导督导以来,狠抓问题线索办理,采取直接督办,广泛开展“我为群众办实事”实践活动,为当地群众有效地解决了一批急难愁盼的具体问题。4月23日,指导组接到来自广东的举报电话称,其车辆粤k85×××在山东东平县被套牌,而且违法严重。让车主意想不到的是,104分钟后车主接到电话反

馈,“案子”破了,人车俱获。车主李某一个劲地称赞,山东指导组的速度力度以及负责任的态度让他非常钦佩!指导组没有就此收手,继续对案件进行督导,当地警方发现该车存在伪造变造、使用变造伪造的机动车登记证书等嫌疑,依法扣留车辆。随后,顺藤摸瓜破获了一起横跨山东、河南和广东的犯罪团伙。

不解决问题决不罢休、决不收兵,“纠缠式督导法”助力疑难问题解决。在这种工作思路的指引下,新泰市民刘某20年的诉求在指导组的直接督办下得以解决。刘某19年前在镇属企业上班,工作期间因伤致残,被采矿车卷去左腿,新泰市人民法院调解每月镇里支付其818.44元伤残抚恤金,此后每年按泰安市在岗职工上一年平均工资的75%标准适度增加,但近20年增资一直未得执行。刘某多次反映诉求,但该问题一直迟迟得不到解决。3月份刘某多次反映诉求,但该问题一直迟迟得不到解决。3月份刘某向指导组诉说这一情况后,指导组实行“纠缠式督导法”,作为重点督办件交办。新泰市人民法

院积极协调,当地镇政府同意按调解书意见(即刘彬主张标准)给予支付,补足刘某伤残抚恤金差额10万元,支付金从每月818.44元增加到1318元,上涨了61%,平均每年增加6000余元,困扰当事人近20年的诉求得以解决。指导组回访时了解到,刘某打算用这笔钱治病、成家,重新燃起对美好生活的希望。

据了解,全省政法队伍教育整顿开展以来,省政法队伍教育整顿第九指导组共接听群众电话2126起,收到群众来信1220封。指导组在工作中发现收集的问题线索70%是涉法涉诉问题,有的并不复杂,但因为各种情况案件迟迟得不到解决。第九指导组以群众需求为导向,从大量的问题线索中甄选出部分群众“急难愁盼”的涉法涉诉案事件,采取“纠缠式督导”,对案件逐一研判,以“办案思维”跟踪指导督办,将推动涉法涉诉案事件解决纳入顽瘴痼疾整治,直接指导督办,全力推动涉法涉诉问题的彻底解决。